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Pöördumine seoses Ranna tee 1 ja lähialade planeeringuga. 
Pöördumise aluseks on mitmete teadlaste uurimused ja eksperthinnangud: 

„Pirita rannavööndi keskkonnauuringud ja rannakaitse rajatiste projekteerimise lähteülesanne“ (Tarmo Soomere, A. Kask, A.Kask), teaduslik artikkel (sh. „Transport and distribution of bottom sediments“, (edaspidi: Artikkel, autorid T. Soomere, Andres Kask, Jüri Kask, Robert Nerman, Estonian Journal of Earth Sciences, 2007, lk. 56.), T.Soomere ekspertarvamus 15. Märtsist 2019, H. Tõnissoni hinnang süvendustööde mõjule, Kai Künnis-Beres ekspertarvamus, Helen Orav-Kotta ekspertarvamus jm allikad. 
Pirita rand on Tallinna linna esindusrand. Lisaks Pirita linnaosa enda elanikele on sealsed rekreatiivsed võimalused väga olulised ka Lasnamäe ja Kesklinna elanikele. Seega tuleks planeerimisalases tegevuses lähtuda ülekaalukast avalikust huvist rekreatiivse piirkonnana ning tagada selle säilimine ja võimalusel isegi selle olukorra parendamine. Selline nõue randa säilitavale planeerimistegevusele on välja toodud ka Sinilipu standardi nõuetes. 
Samas on mitmed teadlased viidanud oma uurimistöödes ja artiklites (sh. T.Soomere, A.Kask jt), et Pirita ranna keskkonnataluvuse piir on ületatud ning rand on inimtekkeliste (eelkõige sadamate ehitus) ja klimaatiliste muutuste tagajärjel hävinemas. Selles on kerge igaühel veenduda, tutvudes Pirita ranna põhjaosas toimunud muutustega, kus liivarand on kadunud ja võimust võtnud massiline vetikareostus. 
Seega paraku juba toimuvad protsessid, mis vältimatult toovad kaasa Pirita ranna olukorra jätkuva halvenemise ning planeerimistegevusega täiendavate negatiivsete mõjurite lisamine on meie hinnangul täiesti lubamatu, seda ka Sinilipu standardites nõutud säästva planeerimise reeglitest lähtudes. 
Teadlased on selgelt hoiatanud, et seni veel hävingust pääsenud ülejäänud ranna osades valitsev suhteline tasakaal on äärmiselt habras (sh. T.Soomere, A.Kask) ja väikseimadki muutused väljakujunenud tasakaalus võivad kaasa tuua väga suured muutused ülejäänud ranna osas, sealhulgas Sinilipumärgiga rannalõigus. Siinkohal tuleks kindlasti tutvuda dr. H. Tõnissoni arvamusega süvendustööde suhtes, mis hindab liivaranna erosiooni kiirenemisega ohustatuks oleva terve Pirita ranna, sealhulgas isegi Pirita rannahoone püsimise. Samale tõsisele erosiooniohule on viidanud ka dr. Helen Orav-Kotta. 
Lisaks ranniku erosiooni kiirenemisele, mis suure tõenäosusega toob kaasa liivaranna kiirendatud hävingu, ohustab planeeringu realiseerimisel tervet Pirita randa massiline vetikareostus, mis seab kahtluse alla Sinilipu märgisega ranna staatuse. Vetikate reostus ei tohi Sinilipuga rannas olla puhkajaid häiriv, kuid Pirita ranna põhjaosas olev vetikareostus ei ole mitte ainult häiriv, vaid kohati isegi väljakannatamatu. Selle reostuse levimise eest Sinilipuga rannalõigu suunas on hoiatanud ka juhtiv merebioloog Kai Künnis-Beres ning selline reostuse levik võib tuua kaasa võimaluse, et Sinilipu märgist ei saa enam välja anda. Ühes ekspertarvamuses väljatoodud leevendusmeetmed ei ole paraku põhjendatud. 
Samuti ohustab Sinilipu märgisega ranna staatust merevee kvaliteedi võimalik halvenemine, millele on eelmainitud teadlased oma töödes ka tähelepanu juhtinud. Väga oluline osa lokaalses merevee kvaliteedis on siinjuures mere isepuhastumise võimel ning lainete ja põhjahoovuste poolt Pirita rannale juurdetoodava puhta vee mõjul. Paraku hävitab planeeringu realiseerimine suures piirkonnas loodusliku isepuhastamise võimalused ning Merivälja muuli pikendamine ja süvendustööd võivad kaasa tuua olulised muutused põhjahoovuste liikumises ja takistada Pirita ranna veekvaliteedi jaoks hädavajaliku puhta merevee tsirkulatsiooni. 
Kokkuvõttes hoiatab Eesti Looduskaitse Selts, et teadlaste poolt kirjeldatud ohud Pirita rannale (sh. Sinilipu rannale) on väga reaalsed ja Sinilipu märgise säilimiseks tuleks neid hoiatusi väga tõsiselt arvesse võtta. Arvestades Pirita ranna olulisust tervele Tallinna linnale, tuleks meie hinnangul seega antud piirkonnas suletud akvatooriumiga sadama kavandamisest loobuda ja sadamategevust vajadusel planeerida ainult sildumisvõimalusena Merivälja muuli praeguseid mahtusid suurendamata ning ilma süvendustöödeta. 
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